

看着多多的人吃饭最有趣

武汉16名“爱心的哥”承诺“五四”当天免费为弱势群体提供服务。预约之后,家住武昌路的残疾人程蓓度过了愉快的一天。华昌公司的哥王五一放下生意特地游览新吉庆街和江滩,还背着她一路参观。程蓓上次出门,还是在去年助残日。她下次有机会出门,会是在哪天?这次“免费”爱心,一定会久久温暖着她。一次“免费”,的哥王五一会“损失”什么?几十数百元钱的收入;但有能力关怀、救助他人的充实感、实现感是钱买不来的。这不是强者对弱者的施舍或优越感,而是一个有责任的社会人努力向上、优化社会的道德实践。

人们常说,幸福是一种感觉。然而,我们生活状态的好与坏、幸福感的高与低,看似是自己单方面的一种感觉,实则和他人的认可、社会的评判,特别是社会环境的“大气候”或“水温”有着千丝万缕的联系。

“爱心组织”及其“爱心活动”,是社会大爱的演练场,也是创造社会和谐的平台,是个人幸福与社会“水温”相平衡的切入点。当我们在阳光下身体健康、家庭幸福、工作愉快地享受着生活的美好,而在这个社会的许多背街和角落,却有人正在疾苦失意里辗转挣扎看不到希望,那么,我们这样的幸福即使不是危险的,也至少是不踏实的。

《红楼梦》第七十五回,贾母说了句话,“看着多多的人吃饭最有趣”。是啊,大家都有饭可吃,都吃得快乐,我们每个人的幸福快乐也就最踏实。 长江日报 (张瀚宁)

2008年6月28日,15岁的葛启义拿着汽油瓶冲进瓮安县政府大楼,随后被铐在了角落。 “这辈子完了!怎么也得坐牢三五年。”他想。3个多月后,葛启义拿着铺盖卷儿走出了看守所。“政府”不仅没有难为他,还推荐他去上了职业中学,消除了他的“不良记录”。

如今,葛启义成了一家小装饰公司的老板,小有薄财。去年12月,他还当选为瓮安县人大代表,认真地履行起职责来。

他是个苦孩子

葛启义童年悲苦。6岁前,父母全去世了。从小到大的葛启义没有收到过压岁钱。上小学,别的同学吃早餐时,他在给邻居家放牛。不过,那时候的葛启义不是坏孩子。四年级,他的数学考了90多分,老师特意奖励他10元。那是葛启义第一次拿到那么多的钱。后来,他以全班第6名的成绩考入乡初中。

初一下半学期,葛启义随爷爷奶奶迁到了县城附近,转入县四中学。一伙城里娃儿专门拿他寻开心,天天放他自行车轮胎的气,向老师报告也无济于事。有一天,葛启义忍不住狠狠地揍了领头那个。从此,再也没人敢放葛启义自行车的气。

好景不长。一个高二的学生跟他要起了保护费,身无分文的葛启义只好再次用拳头说话。这个高二学生不禁打,也进了医院。经此两战,他在四中也出了名,越来越多的小弟汇集在他名下。不过,他没有想过收保护费,所以这个小团伙很穷,连把砍刀都买不起。

“幸亏连刀都买不起,不然还不晓得捅多大篓子呢。”葛启义说。那个时候,不仅葛启义所在的

四中乱,瓮安的学校都糟。各中学普遍缺教师,缺宿舍,缺食堂。即便在条件最好的瓮安中学,也常常是一个班100多个学生。由于没有足够的宿舍,2/3的学生在外租房住。

在外租住的学生脱离了学校和家长的视线,不少人慢慢染上恶习。校园里三天一小仗,五天一大仗。

学生们发生了口角,最常问的是:“你老大是谁?!”根本想不到找警察。正因如此,“6·28”事件中,很多青少年充当了打砸抢的急先锋!

“6·28”之后,瓮安县最沉痛的反思即是:“再苦也不能苦教育,穷了谁也不能穷学校!”教育资金投入从2007年的不足1.5亿元增加到2011

局长。局长也告诉他没有学生。葛启义看了一圈,发现真没有学生,拿汽油瓶的手就耷拉下来了。随后他被铐住,放到一个角落里。据说,他是第一个被抓的“暴乱分子”。直到此时,葛启义都不知道,这乱子是因为一个叫李树芬的女学生的死而起。他只是相信自己“是在伸张正义”。

试点“轻罪从无”

当时,被缉捕的694名涉黑人员中,在校学生66人;被公安机关传唤调查的259名青少年中(包括葛启义),直接参与打砸抢烧的104人。到底该如何处置他们呢?政法部门陷入严重分歧。一派

上级授权下,瓮安县委对符合条件的涉案未成年人违法及轻罪记录予以试行消除。如今,104名帮教对象中已有94人的记录被消除,43人则先后考上了大学或大专、中专。

人生步入正轨

葛启义只记得,某一天晚上,警察让他收拾好铺盖卷儿——葛启义以为要换监舍。不料,在一个屋子里看到了奶奶,并拿到了取保候审的手续,他才知道自己又自由了。

离开看守所,把铺盖卷一丢,在澡堂子里好好洗了,葛启义才回家。他希望自己有个新样子的。的确,葛启义的人生从此换了轨道。

在吴智贤的帮助下,葛启义回到县里职业中学读书,这一次他倍加珍惜。在模具专业

学习时,他是最努力的一个。半年后,他制作卷帘门、铝合金门窗的手艺已经达到可独立门户的程度。吴智贤又帮他拉了几个小活儿。“小老板”葛启义就这样诞生了。

帮教期间,葛启义对警察的观感也大为改变。有一次,他给一个客户加工小吃车,对方结账后又耍赖不给;催要了两次,对方把他痛打了一顿。葛启义当时“意识清楚”,及时拨打了“110”报警。警察三分钟后就赶到现场处理,不仅为他追回欠款558元,并且要求对方补偿他一个星期的误工费。往昔对比,葛启义感慨良多。

如今,葛启义生计无忧。他梦想着赶快盖好自己的房子,能把爷爷奶奶也接来一块儿住。

更可喜的是,2011年12月,葛启义还当选为瓮安县人大代表。说起这个,他略显羞涩地捏着衣角:“怎么当好人大代表,我还真得好好学习。” 中国青年报 (董伟 白皓)

曾揣汽油瓶冲进政府 如今当选县人大代表

一个瓮安少年的成长故事

年的近3亿元,增长91%。教师队伍也扩充了1/4多。只是这个认识得来的是如此不容易,付出了“6·28”那么大的代价!

他想“伸张正义”

6月28日傍晚,葛启义被几个兄弟拉着去“看热闹”。纷乱的人丛中,一个长发青年告诉葛启义,有很多学生被关到县政府里,顺手还给了他一个汽油瓶。葛启义瞬间激动了:“不能让他们关学生!”他左手接过汽油瓶,右手拿着打火机,冲向人墙。

葛启义对武警说:“如果你不让我进大楼,我马上引爆汽油瓶。”无奈之下,武警让开了一个口子。葛启义进门后顺楼梯而上,又被守楼梯口的警察拦住。他大声说:“把关在里面的学生放出来!”“这里没有学生。”“少废话,找你们大哥出来见我。”葛启义很愤怒。

在走廊上,他见到了县公安局

的意见认为,必须严惩;另一派意见则认为,这些青少年没有任何目的,仅仅受到了坏人的蛊惑或不良影响,方式得当的话,是可以挽救的。双方各持己见,相持不下。

2008年11月,贵州省政法委在瓮安召开帮教工作座谈会。会上,一位家长说,“如果这样把孩子投进监狱,他们这辈子不就完了么?!升学、就业、参军都受影响啊。”这句话深深地震动了与会的各级领导。

贵州省政法委决定,对“6·28”事件涉案人员采取宽严相济的政策,在此决定下,瓮安县委开展了此后被广为赞誉的“轻罪从无”试点工作。

瓮安县委常委、政法委书记吴智贤介绍,县里将104名帮教对象的帮教责任落实到59名县乡领导、62名班主任和所有帮教对象家长身上,层层签订责任书,全方位教育转化。吴智贤的帮教对象正是葛启义。

帮教工作取得初步成效后,在

TOYOTA
车到山前必有路 有路必有丰田车



CROWN 皇冠
0利率精英专案
3月19日~5月31日

本广告所示车型为加装版正排量2.5L Royal Saloon

0利率坐拥皇冠,绝佳购车良机

活动期间凡购买CROWN皇冠,即可尊享0利率购车礼遇,三款车型50%、零利率、低月供的特惠方案任您选择,赠从坐享豪华座驾?欢迎尊享立刻行动!
(购置税金融贴息不同,金融产品有期限,详情请咨询各经销商。)

以车价为RMB344,700的CROWN皇冠2.5L Royal尊贵天窗特别版为例:

方案一 轻松融资5-1-5

0利率0月供

首付50%(RMB172,350)贷款期限12个月 利率省 24,402元

方案二 等额本息1年 月供1000元

0利率低月供

首付50%(RMB172,350)贷款期限12个月 利率省 7,756元

方案三 等额本息2年

0利率低月供

首付50%(RMB172,350)贷款期限24个月 利率省 24,768元

www.ftms.com.cn 手机网站m.ftms.com.cn 一汽丰田顾客服务中心:800-810-1210 400-810-1210

本地区经销商(排名不分先后)

上海万兴丰田 021-65398777
上海协通丰田 021-69502929
上海永达丰田 021-58965678
上海由由丰田 021-50385800

TOYOTA竭诚为您提供24小时救援服务,详情请咨询一汽丰田经销商

上海中汽丰田 021-82232233
上海中升丰田 021-52706996
上海东昌丰田 021-50450000
上海冠松丰田 021-65657890

上海和裕丰田 021-64202789
上海锦江丰田 021-84645678
上海开隆丰田 021-34322222
上海联合丰田 021-56777796

上海宝和丰田 021-56112000
上海申晖丰田 021-62502727

AAA TOYOTA
安心 安全 要用

一汽 TOYOTA

CROWN皇冠 REIZ锐志 PRIUS普锐斯 COROLLA卡罗拉 COROLLA EX花冠 VIOS威驰 RAV4 LAND CRUISER 200兰德酷路泽 PRADO普拉多 COASTER柯斯达